首修跋

杨怀玉大行之上,富贵浮云,实属令人赞叹,后来才有朝廷几上大行。 国,玉体之躯成了死报朝廷之血。我痛哭失声,扼腕惋惜。我喜欢杨家忠而不愚, 杨家,从小一本《杨家将》不知翻阅了多少遍,令公狼牙一战,奋勇杀敌, 今逢盛世,迎来了北泉公祠首修族谱。我生为杨家子孙,为杨姓骄傲。 以身报 我热 爱 故

来, 字招牌,也是值得我们自豪的姓氏! 本当自己水平有限,读了几年书,随着岁月沧 出,那么多优秀的杨家儿女,从事国家各项建设。在中国大地上,杨家是响当当的金 桑,早已生疏。 我更喜欢历朝历代都有杨氏家族杰出人物,举不胜举,更感慨当今社会人才辈 留给生生不息的后代子孙,让他们为之感动, 我还是从去年杨氏北泉公祠兴建说起。承蒙家族厚爱,我进了建祠委员会。 但这两年留给我太多的感动,只想把这一切借首修族谱的机会,写下 也像我们对先辈的那份感动一 样。

路扶持, 在我们的好族长杨传甫先生带领的建祠过程中,有德高望重的老会长杨开裕先生 有杨自力夫妇的大力协助。 他们带领一家三代乐捐, 从始至终,为家族事

业无私奉献。 建祠还得到了更多家人的支持,让我深受感动

刘建红女士,更感谢她优秀的女儿杨柳青,巾帼不让须眉,她们利用寒暑假、其他节 假日的时间, 有今年的首修族谱。 我把这些写在族谱里,因为建祠和首修族谱是分不开的。 为编纂首修族谱作出了突出贡献 这次编纂家谱,我代表北泉公祠名下的家人们,感谢杨家好儿媳 有去年的成功兴建, 才

的资料、 己清楚, 夜深人静时, 家人都睡熟了, 家人们发过来的资料, 但我们能深深地体会到那份不容易。 她们一次又一次地修改。其中的酸甜苦辣只有她们自 她们母女还在为家族事业夜以继日地操劳。老谱上 刘建红、 杨柳青, 你们辛苦了, 家族感

解。 实属水平有限,语不成文词不达意,但言出由衷,发自肺腑, 衷心祝愿杨氏家族人丁兴旺、枝繁叶茂、幸福美满! 还盼各位家人谅

恩有你们真好

公元二零二零年庚子十月二十六日以良公十八世嗣孙开户、嗣孙媳黎建平敬撰

首修跋

源, 忘源头,望木而思根本。家之有谱, 修家谱, 国家修史,地方修志, 源远则水流长久。史可知古今、 旨在弘扬家风、 继传家训, 家族修谱, 犹如水之清源不断、水之根本不失。 承先人之优良传统、 志可明衍变、 自古而然。 树有根, 谱可辩支系、 励后代奋发之志气。吃水不 根固则枝繁叶茂;水有 昭亲睦、 别长幼。 凡

而成, 和谐之世, 力、向心力。 有族谱,因年久失传,慨为憾事。今重启修谱惠家之事,欣了众愿,以德而立,以情 族谱继宗祧,承祖考,辨亲疏,明血统,知己之宗,晓己之源。杨氏北泉一脉原 使吾族近亲者相亲,远亲者相近。虽散居各地,俨若同堂,使家族增强其凝聚 则一倡而百和矣。 捧读斯谱,究高曾祖以上之远祖,知本乎一源,而相合相睦共奋于鸿钧

忠勇孝敬勤俭之优良传统,忠于党和国家,构建和谐社会,同圆中国梦、同筑家族 杨氏北泉公嗣孙应弘扬震公『四知辞金』之美誉,以此为修身立本之理念, 发扬

族各项事业做出应有的贡献。

谱。企盼全族宗亲团结努力,共同营造一个温馨的精神家园,为国家、为社会,为家

公元二零二零年庚子八月 谷旦 以良公十八世嗣孙庆文 敬撰

首修跋

树高千丈,叶落归根!光前修牒谱,裕后继书香!

在外国人的眼里, 我们曾经是东亚病夫, 是一条虫、 盘散沙。 其实, 不是的

中国人自古以来就有自己的信仰,我姓什么,我在哪里出生,我的祖先曾经做过什么

丰功伟绩。

族谱也叫家谱,记载着吾氏吾族宗亲的悲欢离合。好的族谱一定记载着家族里很

多充满孝道、充满正能量的人和事。

据前辈们回忆, 旧时的族谱存放在一个木匣子里。每年的河官日(六月初六)

人们都要将族谱拿出来, 在太阳下晒, 检查谱牒是否被虫蛀, 被鼠咬,是否霉烂。 同

时, 要翻看里面的内容,以示对祖先的怀念之情。

不过时的餐票,可以穿越时空去参加家族集会。 一个人苦乐几十年,他的生平在族谱中占用一个小方格,这小方格就像是一张永

文化大革命时期的『破四旧』,寺庙、 古墓、 碑林多数被砸,家庙、 族谱也属于

清除之列。因此,保留下来的谱牒尚少。

近年来,党和政府越来越重视宗族文化,鼓励人们积极参与宗族活动, 民间修谱

活动日益兴起。目前,社会环境有了新变化:人口流动大,宗族力量薄弱。 传统修谱

工程浩大,头绪纷繁。实施传统修谱模式日益艰难,族谱文化面临难以为继的窘况。

失散的亲人找回来了,把丢失的家族记忆重新组成了文字,一部通俗易懂、新颖独特 此次修谱,编纂委员会及宗亲们与时俱进、认真负责、日夜劳作、大胆创新, 把

的族谱终于呈现在族人面前。 这是宗亲们的最大心愿, 也是为家族添光增彩的壮举!

我们能够为家族做实事,为后人树榜样,心中倍感荣耀与自豪!但面对家族重

任, 又唯恐心有余而力不足!

手捧族谱, 祈求先人佑裕北泉公祠: 朝朝英贤铭史册, 代代裔孙谱华章!

公元二零二一年辛丑十月二十八日以良公十九世嗣孙自力敬撰